

温家宝总理接受日本媒体联合采访 期待访日之行成为一次“融冰之旅”

据新华社电 在对日本进行正式访问前夕,国务院总理温家宝4日在中南海紫光阁接受了日本经济新闻、朝日新闻、读卖新闻、共同社、日本广播协会等16家日本新闻媒体驻京记者的联合采访,回答了记者提问。

温家宝首先说,中日关系正处在一个关键时期,我们应该共同努力,推进两国关系向前发展。

期待访日之行成为“融冰之旅”

记者:今天非常感谢温总理百忙中为日本记者提供这样的机会,请谈谈你对日本印象和对这次访问的期待?你此访将向日本领导人和国民传递什么信息?

温家宝:我期待着这次访问取得成功,真正成为一次“融冰之旅”;我期待着同日本领导人就两国关系的重大问题达成共识,推进两国关系的发展;我期待着同日本人民接触,更多地了解日本,也让日本人民更多地了解中国,增进互信和友谊。

我想通过访问向日本领导人和国民传递这样一个信息:发展中日友好合作关系,顺应时代潮流,符合人民愿望。中国人民希望同日本人民一道,携手共进,改善和发展两国关系。

胡锦涛主席会在双方方便时访日

记者:你曾表示,安倍首相访华是“破冰之旅”,你此次访日是“融冰之旅”。你认为中日关系如何才能持续、稳定发展?双方将发表的共同文件内容是什么?中方是否会邀请安倍首相访华?胡锦涛主席会否年内访日?

温家宝:中日两国关系持续稳定发展的基础是中日间的三个政治文件。这三个政治文件是两国关系的基石,它从政治上、法律上和事实上总结了两国关系的过去,指明了两国关系的未来。只要遵循三个文件的原则和精神,两国关系就能够持续稳定发展。

这次访问期间,双方将形成一个共同文件,文件将

反映两国构建战略互惠关系的愿望、内涵和主要任务。这是一件大事,标志着中日关系将进入一个新阶段。中日构建战略互惠关系的原则是:增进互信,信守承诺;顾全大局,求同存异;平等互利,共同发展;面向未来,加强交流;密切磋商,应对挑战。安倍先生就任首相后,第一次外访就选择了中国,我们对此表示赞赏。他上次访问的时间太短了,没来得及到外地去看看。这次我们见面时,我会邀请他在年内访问中国,到中国其他地方走一走,多了解中国。日本领导人多次邀请胡锦涛主席访日,我相信胡锦涛主席会在双方方便的时候访问贵国。

希望日方不再伤害中国人民感情

记者:今年是卢沟桥事变70周年,是历史问题比较敏感的一年。如果靖国神社问题和历史问题再度升温,将给中日关系带来什么影响?如果安倍首相参拜靖国神社,中国政府将作何反应?

温家宝:众所周知,前一些年,日本个别领导人多次参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,这极大地伤害了中国人民的感情,也给两国关系带来了严重后果。这是我们不愿意看到的,希望这类事情不再发生。今年是中日邦交正常化35周年,也是“七七”卢沟桥事变70周年,中日关系既面临着发展机遇,也面临着挑战。中日双方应该站在战略的高度,用长远的眼光来看待和处理两国关系。希望日方不再做伤害中国人民感情的事情。

通过两国政府的共同努力,安倍首相去年实现了对中国的访问,双方就克服影响两国关系的政治障碍达成共识。中国古代先贤孔子说过:“与国人交,止于信”,“与朋友交,言而有信”。贵国人们也常说:“无信不立”。我希望安倍首相能以中日关系大局为重,珍惜中日关系来之不易的重大转机,信守承诺,继续努力,推进中日关系的顺利发展。

另外两个问答要点

东海油气田问题:我们提出要“搁置争议,共同开发”,使东海成为“和平、友好、合作之海”。

朝核六方会谈问题:中国对六方会谈一直持积极态度,今后也将继续这样做。



温家宝总理和日本记者合影 新华社发

温总理有个四世同堂的家庭,业余爱好是写信

记者:你在繁忙的国事以外,如何安排自己的业余生活?有什么爱好?

温家宝:作为一个拥有13亿人口的大国的总理,工作繁忙是可想而知的。我的业余时间确实不多,因而特别宝贵。我十分珍惜这一点时间,大部分是用来读书和思考。还有一些时间是给群众和朋友写信。我有一个写信的爱好,对象从工人、农民,到

科学家、文学家、艺术家,以至教师和学生。

我有一个四世同堂、和睦美满的家庭。我特别喜欢我的孙辈,能够抽出一点时间和他们一起看看画报、讲讲故事、打打乒乓球,这恐怕是我最快的。我年轻时就喜欢运动,打过篮球,也打过棒球,这次到京都的大学访问时,我还很想和大学生们一起打打棒球。

时政速览

国务院决定启动城镇居民基本医保试点

昨日召开的国务院常务会议决定,从今年开始,在有条件的省份选择一、两个市,进行建立以大病统筹为主的城镇居民基本医疗保险制度的试点。试点地区凡未纳入城镇职工基本医疗保险制度覆盖范围的中小學生、少年儿童和其他非从业城镇居民,都可参加城镇居民基本医疗保险。

据新华社

公安部要求加强自行车被盗案立案查处

群众向110、治安、刑侦部门和派出所报案,不受理群众报案可举报。

据新华社

我省规定征地补偿争议须在60日内裁决

《河南省征地补偿标准争议裁决办法》近日下发并实施,规定:当事人对征地补偿标准有争议的,应当向省辖市、县(市)人民政府申请协商解决,协调申请应在60日内协调完毕。达不成协议的,当事人可向省人民政府申请裁决,裁决应当在60日内依法作出。

晚报记者 卢曙光 实习生 丁垒

全市5172人申报个税

他们的年人均收入是37.5万,人均税负5.3万

新密358人补缴个税占郑州1/3

□晚报记者 黄达 熊堰秋

本报讯 年收入超12万元申报纳税,截至4月2日,全市涉外企业有1040人申报。昨天,市地税局涉外局有关负责人表示,他们将按照此前制订的方案,全面开展个税税务审计(稽查),一旦查实,将依法严肃处理,还要进行媒体曝光。

截至4月2日,年所得超过12万元者,全市有5172人申报纳税,应该纳税的所得额为19.41亿元,平均每人年所得37.5万元,应纳税2.74亿元,已纳税2.64亿元,补缴1018.6万元,人均税负为5.3万元,人均补税约2000元。

全市外商投资企业高收入人群比较密集,有1040人申报,去年人均年

收入34.8万元,人均税负6.3万元。涉外企业申报人员主要分布在通讯业、房地产业、能源行业及外资大酒店等。为方便纳税申报,涉外局已着手建立高收入人员数据库。

另讯 “新密的富人可真不少呀,缴个税的主动申报者达到358人,申报应缴个税2240万元,补缴个税367万元,居我省榜首,占郑州1/3。”昨天上午,在新密市地税局,记者看到了补缴个税的“成绩单”。

据新密市地税局有关负责人介绍,近年来,新密市煤炭、耐火材料等行业经济发展良好,“富人”像雨后春笋般层出不穷。他们采取开放型经营方式,带动了更多的人发家致富。

省社科联第七次代表大会闭幕

□晚报记者

本报讯 4月4日下午,省社科联第七次代表大会完成全部议程,胜利闭幕。

大会于当日下午举行闭幕式,宣布了省社科联第

七届委员会主席、副主席选举结果,第七届委员会名誉主席、顾问名单,通过了第六届委员会的工作报告和修改后的《章程》,新当选的省社科联主席张锐致闭幕词。

大会号召全省各级社

科联组织,各类学会、协会、研究会和广大哲学社会科学工作者紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,在省委、省政府的坚强领导下,高举邓小平理论和“三个代表”重要思想伟大旗帜,更好地承

担起认识世界、传承文明、创新理论、咨政育人、服务社会的神圣职责,努力开创我省哲学社会科学事业繁荣发展的新局面,为全面建设小康社会、奋力实现中原崛起作出新的更大的贡献。

天涯恋人
9600111
网通固话和小灵通均可拨打

塑行业品牌
题花广告
投入160元快还能优惠?效果好不好
招业务员:5名
63399000
67655128